

## 公安机关全链条摧毁一批“换钱党”衍生违法犯罪团伙

新华社北京电 (记者 熊丰)公安部7月5日在京召开新闻发布会,通报全国公安机关依法严厉打击“换钱党”衍生违法犯罪成效。据了解,各地公安机关按照公安部统一部署,会同澳门警方成功侦破一系列大要案件,打掉一批操纵内地人员虚假开设银行账户赴澳门从事非法汇兑的犯罪团伙,捣毁一批境内人民币、境外外币平行交割的

“对敲型”地下钱庄,全链条摧毁一批“换钱党”衍生违法犯罪团伙。

公安部刑事侦查局副局长陈士渠介绍,“换钱党”是指在澳门非法为个人或组织提供大额现金兑换,以及向赌客提供高利贷服务的群体。“换钱党”问题由来已久,为规避我国外币、现金出入境限额、银行卡境外提现限额等金融政策,“换钱党”非法为内地赌客兑

换大额港币现金。随着“换钱党”群体规模快速扩大,由此衍生的斗殴、盗窃、诈骗、抢劫、绑架、杀人等违法犯罪案件日益增多。

对此,公安部高度重视,成立多警种参加的打击整治工作领导小组,部署内地公安机关与澳门警方加强协作配合,依法严厉打击“换钱党”衍生违法犯罪行为。其中,吉林警方破获某权

非法经营案,此人多次在澳门从事非法汇兑活动,涉案金额1000万元;江西警方破获苏某媚等出售出入境证件案,抓获涉案人员30余名,研判查明赴澳门非法从事外汇汇兑的偷渡客100余名;广东警方打掉3个使用“练功券”实施汇兑诈骗团伙,侦破5起非法汇兑案件,捣毁6个“现金型”地下钱庄窝点,抓获犯罪嫌疑人101名,涉案金额14.7亿元。

陈士渠表示,下一步,公安部将继续组织全国公安机关深入推进专项打击、重点地区整治等工作,依法惩处“换钱党”衍生违法犯罪,坚决维护人民群众合法权益。公安机关提醒赴澳门的内地居民,通过合法正规途径兑换货币,不做非法交易,共同维护内地与澳门的社会稳定和经济秩序。

## 销售行为未获许可 行刑反向衔接跨省追责

河北法治报讯 (刘润江)犯罪情节轻微不需要判处刑罚或者免除刑罚的,检察院可以依法作出不起诉决定。但当事人被不起诉后就可以高枕无忧了吗?当然不是。近日,昌黎县人民检察院对一起涉嫌生产、销售有毒、有害食品案嫌疑人作出存疑不起诉决定后,对其销售行为未取得相关部门许可的违法行为,向相关行政执法人员送达检察意见书,行政执法机关依法给予相应处罚。

2021年10月至2022年6月期间,陈某某通过网络平台销售号称具有减肥功能的“蜜桃闪闪”奶昔。检察机关以涉嫌生产、销售有毒、有害食品罪移送检察机关审查起诉。2024年

3月19日,昌黎县检察院经依法审查认定,陈某某构成生产、销售有毒、有害食品罪的事实不清、证据不足,遂对其作出存疑不起诉决定。

由于陈某某的销售行为未取得相关部门任何许可,应受到行政处罚。因当地行政机关无管辖权,4月12日,昌黎县检察院积极与陈某某行为地河南省永城市人民检察院沟通联系,于5月9日联合向当地市场监督管理局送达检察意见书,要求对陈某某的行为进行审查并依法作出行政处罚。

近日,河南省永城市市场监督管理局已责令陈某某立即改正违法行为,并对其违法行为作出没收违法所得18253.58元的行政处罚。

## 打工受伤致截瘫 检察院支持起诉帮受伤工人追索赔偿

河北法治报讯 (贾瑞捧)“感谢检察官!在你们的帮助下,我家的官司打赢了!法院判了70多万元,这可是我们家的救命钱啊!”近日,小丽(化名)将一面写着“检护民生支持起诉伸张正义为民解忧”的锦旗送到了鸡泽县人民检察院办案检察官手中。

2022年10月14日,小丽的公公李某某在打工时从楼上摔下,致身上多处受伤。经鉴定为:截瘫,双下肢肌力0级,二级伤残;左侧第1-11、右侧1、9、10、11肋骨(共15根)骨折,九级伤残;护理依赖程度为大部分护理依赖。事故发生后,包工头王某某支付了90000元医疗费后,便以无钱为由不再支付费用。李某某后期治疗除了

需要大额医疗费外,还需要长期护理。家中的顶梁柱突然倒下,给这个本不富裕的家庭带来沉重的负担。

受理该案后,检察官发现,王某某系农村小型建筑队包工头,建筑队无资质,与李某某也没有签订劳动合同。经研判,检察官确定该案属于提供劳务者受害责任纠纷,第一时间对包工头王某某和共同干活的其他工人进行了询问,固定了劳务关系、受伤过程等关键证据。经调解无果后,检察院向鸡泽县人民法院支持起诉。日前,鸡泽法院判决王某某赔偿李某某医疗费、误工费、护理费、精神损害抚慰金、残疾赔偿金等各项损失共计704844元。

## 使用禁用农药种植韭菜并销售 一菜农获刑并支付惩罚性赔偿金

河北法治报讯 (王帅帅)“韭菜是我们餐桌上常吃的一种蔬菜,我卖的韭菜因为农药残留严重损害了人们的身体健康,我认识到了自己的错误……”近日,由枣强县人民检察院依法提起刑事附带民事公益诉讼,法院依法对陈某某生产、销售有毒、有害食品案进行判决,陈某某在充分认识到自身错误后如是说。

据调查,陈某某于2019年开始在自己的承包地内种植韭菜,其间其将限制使用类农药“毒死蜱”使用在禁止使用该农药的韭菜上,并将使用过该农药的韭菜予以销售。其中,2023年4月9日至14日共向某蔬菜店销售韭菜1385斤,销售金额为1385元,且该蔬菜店在此期间仅从陈某某处购进了韭菜。2023年4月11日,枣强县市场监督管理局依法对该蔬菜店的韭菜抽样检测,发现陈某某销售的韭菜中“毒死蜱”实测值为1.06mg/kg,检验结果为不合格。

据了解,“毒死蜱”是一种常见的有机磷农药,消费者长期摄入含有农药残留的食物将对健康造成负面影响,轻则中毒晕厥,重则死亡。

2023年12月,枣强县市场监督管理局向枣强县公安局移送该案件线索。2024年1月,陈某某因涉嫌生产、销售有毒、有害食品罪被枣强县公安局刑事拘留,后被枣强县检察院批准逮捕。鉴于陈某某生产、销售有毒、有害食品的行为威胁了不特定消费者生命健康,侵害了社会公共利益,4月,枣强县检察院向县人民法院提起刑事附带民事公益诉讼。

近日,该案经公开审理,枣强县法院支持了检察院提出的刑事附带民事公益诉讼全部请求,判决陈某某犯生产、销售有毒、有害食品罪,判处有期徒刑六个月,并处罚金人民币4000元,支付惩罚性赔偿金人民币13850元,并且在市级公开发行的新闻媒体上向社会公众赔礼道歉。



在,找准着力点,多次与各方当事人进行沟通,了解他们内心的真实想法,并对各方当事人面临实际困难、问题及现状进行了透彻分析。为实质性化解纠纷,承办法官还积极同住建、国土、民政等部门和当事人所在社区进行沟通,邀请他们共同参与调解。最终,各方当事人同意各退一步,对房屋所有权的归属达成了一致调解意见,房屋归杨某所有,杨某于调解协议签订当日一次性付清了剩余房款,十年纠纷得以圆满化解。

## 房产争夺战十年未了 法院巧调解终破僵局

河北法治报讯 (通讯员 张新征 记者 刘彬)“太感谢法官同志了,可给我们解决了大难题,这面锦旗请一定要收下!”日前,一起房屋买卖合同纠纷的当事人杨某,将一面锦旗送到定兴县人民法院法官手中,感谢法官倾力调解,为十年的纠纷画上了圆满句号。

2014年,被告李某之父将其名下一处房产出售给原告杨某,杨某给付李某之父购房款70万元,剩余30万元约定房本交付后

付清。后杨某发现,该房屋已于2004年登记在第三人任某名下。后李某之父去世,任某主张该房屋系其于2004年向李某之父购买,现房屋已经登记在其名下,其为该房屋合法所有权人。李某则称该房屋并非系其父亲出售给任某,而是借用了任某名义办理房屋产权登记后,用该房屋向银行抵押贷款,杨某才是该房屋的实际购买人,且该房屋一直由杨某实际使用。

案涉房屋到底应当归谁所

河北法治报讯 (张昕煜)日前,秦皇岛市中级人民法院对一名拒不履行生效法律文书确定义务的被执行人采取司法拘留强制措施,维护了司法权威。

在申请执行人于某与被执行人刘某民间借贷纠纷一案中,刘某经秦皇岛中院传唤,于2023年2月5日到庭接受调查。该院向刘某送达了执行通知书、报告财产令、执行裁定书等法律文书。双方当事人对于还款计划经过协商并取得统一意见后,签署了执行和解协议,同时刘某向法院递交了保证书,承诺于2023年6月5日前履行全部还款义务。

承诺期限届满后,刘某仍未履行判决法律文书确定的义务,后经执行干警多次电话督促,其依然没有履行,执行干警遂于2024年3月22日依法对该案恢复执行。恢复执行后,刘某既不主动向法院申报个人财产情况,也不履行和解协议,还拒绝法院工作人员任何方式的联系,开始逃避执行。

6月26日,秦皇岛中院开展本年度第二次集中执行,执行二庭抽调人员经过大量走访摸排,掌握了刘某的行动轨迹。当天中午,该院组织8名精干警力,依法将刘某传唤到案。执行干警向其讲明拒不履行生效法律文书的后果,督促其履行法律义务,但刘某仍然态度强硬,拒不履行。最终,秦皇岛中院依法对被执行人刘某作出了司法拘留15日的执行决定。

## 高速交警一小时抓获盗窃机动车嫌犯

河北法治报讯 (刘洪杰)6月27日,高速交警涞源大队快速反应、周密部署、协调配合,仅用时一小时就破获一起涉嫌盗窃机动车案,将涉嫌被盗车辆和盗窃嫌疑人查获。

当日11时9分,高速交警涞源大队接邱县公安局协查通报,一辆涉嫌被盗的车辆正在从曲港高速往涞源方向行驶,请求协助查控。该大队迅速统筹调度,制定布控方案,掌握车辆位置,并通报辖区

收费站协助拦截。经查,嫌疑车辆于11时24分通过荣乌晋冀省界1008卡口,即将进入山西省境内。民警立即与山西高速交警联系,请求山西高速交警在前方协助拦截车辆。同时,民警立即驾车追赶跟上嫌疑车辆,并将车辆位置通报给山西高速交警。在双方密切配合下,12时许,在荣乌高速灵丘服务区将涉嫌被盗车辆拦截控制,将涉嫌盗窃机动车的两名嫌疑人抓获。

## 施工公告

因唐山市热力集团有限公司供热管道施工,需封闭占用开越路与新华东道交口西南角,施工围挡面积约500平方米。预计施工日期2024年7月1日至2024年8月30日,因施工带来的不便敬请谅解。

唐山市热力集团有限公司  
2024年7月1日

# 公告